



陈逸鸣(左一)和陈凛(右一)来到老宅。记者 崔引

冬至日来到北仑新碶大陈家祖居

陈逸飞长子陈凛回乡祭祖

祭先祖,诵祖训,传承家族的文化基因……昨天上午,来自海内外的陈氏族人100多人在北仑陈氏慎德堂老宅举行了隆重的冬至祭祖仪式,已故著名画家陈逸飞的长子陈凛以及陈逸飞胞弟陈逸鸣也远道而来参加了这一祭祖活动。

参加祭祖,陈凛说要回报家乡

陈氏老宅慎德堂建筑群位于新碶街道星阳村,有 典型的前后连三进的江南民居大宅院和四厢连续的走 马楼,其中包括陈逸飞故居。和去年相比,今年慎德堂 有了一些新变化,不仅在路旁有了陈逸飞故居的指示 牌,而且其中一间房子里还用图片集中展示了陈逸飞 生平。

昨天上午8点多,回乡参加祭祖仪式的陈逸鸣和陈凛叔侄二人就出现在人群中。陈逸鸣先生也是知名画家,他说,现在陈逸飞故居的建设已经有了雏形,如果以后有需要,他会提供更多史料和图片,也愿意为宁

波的文化建设尽绵薄之力。

作为陈逸飞的长子,40岁的陈凛现在是逸飞投资控股集团首席执行官,他曾入选"达沃斯青年全球领袖"和《Wired》杂志评选的"欧洲科技影响力人物100强"。陈凛告诉记者,这不是他首次回故乡,却是他首次参观老宅参加冬至祭祖活动。他说集体祭祖能增进宗室感情,从老宅里走出去的人很多,走出去的人应该为家乡做一些力所能及的事情以回报家乡,他已经在宁波投资了健身连锁企业,他的物流公司将来还会在宁波开分公司。

陈氏族人每年冬至都祭祖

走进慎德堂老宅,记者看到除了八仙桌上供奉的茶、酒、米饭、年糕、水果,以及冷盘、热炒等荤素菜肴,陈氏族人还建了一个微信群以方便大家联系,在登记处现场扫码就可以进入群聊。

陈氏族人陈镇大告诉记者,现在分布在全球的陈 氏族人有五六百人,陈氏族人每年冬至都举行祭祖活 动,今年来参加祭祖的人特别多,有100多人。陪同陈 逸鸣和陈凛一起来的,还有中国乒协副主席陈一平和 上海鸿耀实业有限公司董事长陈志明等人。

祭拜仪式上,大家诵读了祖训,各个辈分的族人代表分别讲话。他们表示要发挥家族的优良传统,在新时期为社会做出新的贡献。

好家风培育出众多才俊

陈氏是一个具有传统孝道的家族,历来遵循"读书为重,次即农桑;礼义廉耻,四维必张"的祖训。这一祖训不仅要求子孙们严格遵守,还被镌刻在家门口,作为随时激励子孙的行为规范。在崇尚"万般皆下品,唯有读书高"的旧中国,陈氏祖上还提出"取之有道,工贾何妨"的主张。

祭祖仪式结束后,陈镇大自豪地向记者介绍了家

族的历史和家族中的杰出人士。他说,四五百年间,家族里出诰封奉政、奉直大夫十余人,庠生、贡生、国学生六十余人。在近现代,陈氏后裔才俊辈出,除了著名画家陈逸飞,还有制造出中国第一张"风筝"蜡纸的企业家陈葆馥、著名口腔诊治医师陈维系、复旦大学教授陈纪修、华东理工大学教授陈国豪、"汉语语素"创始人陈永茂等众多杰出人士。

CTCC中国房车锦标赛颁发年度大奖

宁波获"最佳城市合作伙伴"奖

本报讯(记者 戴斌) 继10月份宁波国际赛车道迎来首秀之后,本月21日至23日又一次汽车运动盛宴在甬呈现:作为国内赛车"第一展"的ASI中国汽车运动展在宁波国际会议展览中心举行,同场举行的还有2017CTCC中国房车锦标赛年度颁奖典礼,其中宁波作为首次承办分站赛的城市,与武汉一同获颁"最佳城市合作伙伴"奖。

CTCC中国房车锦标赛是中国赛车运动第一品牌,其前身为成立于2004年的全国汽车场地锦标赛,2009年更名。该项赛事是国家体育总局纳入年度比赛计划的A类体育赛事,也是获国际汽联支持的国家级房车赛事。2017年,总共进行了8个分站16个回合的激烈角逐,10月15日在宁波举行的是其中第六站比赛。上月底赛事收官,此次在甬颁发了赛季各大奖项:超级杯,年度厂商杯冠军由老牌劲旅上汽大众333车

队获得,北汽绅宝车队年轻车手朱戴维成为"新科"年度车手冠军;中国杯,新军一汽丰田威驰FS车队斩获年度厂商杯冠军,广汽丰田车队的刘洋在2010赛季后时隔七年重登年度车手冠军的宝座,LEO109车队则收获了年度俱乐部车队的冠军奖杯。

今年宁波国际赛道以国际、国内顶级赛事同场竞技作为赛道揭幕战,如今 ASI 中国汽车运动展又首次落户宁波。国家体育总局汽车摩托车运动管理中心主任、中国汽车摩托车运动联合会主席詹郭军表示,这代表着宁波在国内赛车运动的版图上开始占据重要席位。"ASI 是中国目前唯一以汽车运动为主题的展会,相信通过此次 ASI 中国汽车运动展的举办,能让宁波的车迷更加直观、更加全面地了解中国汽车运动。"本次展会上,有关赛车场地、车队、赛事、装备、赛车改装后市场产品等近百个不同种类行业的展商参与。

何水法文艺大师工作室 跨年学术月启动 **这些美术讲座值得一听**

本报讯(记者 陈晓旻) 何水法文艺 大师工作室跨年学术月系列讲座昨日下午 在宁波美术馆开启,首场讲座由宁波出版 社总编辑袁志坚主讲《在山水之间安放灵 魂——中国山水画的传统和创新问题》。

袁志坚生动阐述了中国古代山水画与 文人思想、整体的山水到抽象的山水,以及 中国山水诗里的诗意等,解读了为什么古 雅、淡泊的中国古典山水画在现代社会会 得到诸多认同。讲座还提出每个时代都有 每个时代的精气神,在发展迅速的新时代, 山水画如何拓展自己的主题和题材,如何 创新自己的艺术语言这一命题。

据悉,接下来的一个月间,将会有三场讲座在宁波美术馆举行,分别是:中国艺术研究院美术学博士、广州大学美术与设计学院基础理论系主任陈国辉的讲座《鲁迅的美术视野》,中国美术学院教授、潘天寿纪念馆副馆长陈永怡的讲座《潘天寿对传统的创造性转化与创新性发展》,中国美院国际教育学院首任院长任道斌教授的讲座《国画欣赏与人文素质》。

此次跨年学术月活动由市文联主办,何水法文艺大师工作室负责人、宁波大学潘天寿艺术设计学院教授李采姣告诉记者:"除了学术讲座,跨年学术月还包括教学汇报展览和迎新雅集等,都面向大众开放。这些讲座既有学术性又有普及性,非常值得一听。"

全省中小学生天文竞赛 **曙光中学获佳绩**

本报讯(记者 徐叶 通讯员 张杰) 近日,浙江省第二届"中小学天文奥林匹克 竞赛"在杭州落下帷幕。曙光中学派出的 竞赛团队中,有14人获得了个人荣誉,是 全省获奖人数最多的参赛学校。

此次比赛共有来自全省的近千名学生 天文爱好者参加。经过知识竞赛、望远镜 实际操作等两轮比武,曙光中学最终拿下 了团体二等奖的好成绩。在获得个人荣誉 的14名选手中,姜皓杰、唐航、吴子豪、刘 思成四名同学获得初中组一等奖,其他同 学分获初中组二、三等奖。

福彩开奖信息

七乐彩 第2017150期:
02 13 17 22 24 29 30+19
15选5 第2017349期:01 03 05 09 12
3D 第2017349期:5 3 7

体彩开奖信息

6+1第17150期:3 6 7 1 2 8 2 20选5第17349期:01 02 07 09 17 排列5第17349期:1 5 6 2 8 (均以公证开奖结果为准)